

文字对日本的文化影响甚深。现在，在日本语里面还保留着汉字。今天，在日本，学习汉语的人数至少在100万人以上。

“在印度尼西亚，苏哈托上台后，下令禁止使用汉语言文字。这一禁就是32年。直到瓦西德执政后，才开禁。”李桂苓说。在苏哈托执政期间，除印度尼西亚大学和达尔玛大学的中文教学还存在外，其他一律被禁。现在情况不同了，不但允许大学开设中文系，也允许社会办学。印尼教育部还将中文教学列入了中学教学计划，指令七城市的部分中学把汉语作为必修课，其他则作为选修课。

印尼由于禁止使用汉语时间太长，造成汉语教师匮乏。今年，广东派了8名汉语教师到印尼培训师资，短短3个月就培训了1000人。原本一期只招200人，结果报名者达500人。

缺师资当然不仅仅限于印尼一地，其他国家也缺。在

华人占70%以上的新加坡，汉语是官方语言之一，使用汉语普通话、简体字和汉语拼音。前年，新加坡向中国聘请了30多名教师，去年增多至50名，今年则为40多名。这些教师主要到中小学任教。

与中国山连山、水连水的越南，历史上就曾使用过汉语。今天，随着两国交往的扩大，边境贸易的日益发展，汉语已成为越南第二大外语，20多所大学开办了中文系，许多中学也把汉语选作外语走进课堂。中文教师已是在越南受人羡慕、收入最高的职业之一。

或许是由于诗琳通公主的个人威望和影响，今天的泰国，人们学习汉语的热情在近10多年来是最高的。首都曼谷是全国汉语的教学中心，汉语普通话、中文简体字及汉语拼音开始在泰国流行。有百年历史的易三仓学校，设有大学、中学、小学，共14所。它是泰国开展汉语教学最好的学校之一。单单易三仓商业学院就有2000名学生在学汉语。

HSK（又称汉语托福）全国联考刚刚落幕，此次考试创造了自1990年开考以来报考人数之冠，其中凸现的几个有趣话题更是被人们津津乐道。近日，记者在上海考点内外，了解了一些情况，果然让人大开眼界。

有个日本学生看着一道题目百思不得其解。这道题是：这个歌星最近在国内很_____。给出的选择有“黑、白、红、黄”。这个学生选择了“白”，但答案却是“红”。“红不是很血腥吗？白说明没有绯闻，名声好啊。”他挺委屈。

可能是由于母语关系，还有一道题几乎让一些韩国学生“错乱”：这个问题我已经向你解释得_____了。给出的选择有“清楚、很清很楚、清清楚楚、清清楚楚”，答案的字型也差不多，做题的同学怎么也没想通四个选项的区别。

比较经典的题目：小李和小张在谈论小王，这时小王突然推门进来，小李说：“说曹操曹操就到了。”问题是，“曹操”指的是谁。很多欧美学生义无反顾地选择了曹操。

还有些挺有意思的试题，就算让中国人做也有点难

- 日本考生不明白歌星会“红”；
- 欧美学生想不通曹操也会“转世”；
- 试卷比高考卷绝密；
- 拿高级证书胜过赢托福高分；

度：1、中国之所以A被世界所B了解，我C觉得还有一个D重要的原因。在ABCD中要选择最合适的一处填上“不”。不少外籍学生甚至是帮忙辅导的中国学生选择了B，但答案是A。

2、房间这么乱，你怎么也不收拾收拾？问，“收拾收拾”是A整理整理B打扫打扫C修理修理D装饰装饰。答案是A，但选B和C的人也相当多。

HSK开考11年以来，现在的外籍留学生已经不会再出把“一个人”说成“一只人”

这类低级错误，他们面对的问题是怎样才能运用“中国式的思维”回答中国式的问题。

据国家对外汉语教学领导小组办公室的薛处长介绍，由于HSK库题有限，所以11年来，每期的试卷都是绝密的，并且从不解禁，这比高考试卷还严格。其实，HSK的高级证书要比拿托福高分难得多，并且将来还会考虑采取电脑考试的方式，以提高考试的可信度和有效度。

因此，在某种程度上，除了考试费用较低外，HSK考生并不比中国学生考托福、GRE考生轻松到哪里去。另外，由于HSK是全球认证的权威考试，将来也不排除会有中国人参考的可能。 文章来源：新闻晚报

“曹操为什么会转世” 老外考汉语托福笑话百出